

# 新发地今年将力推“净菜进京”

北京商报讯(记者 方彬楠)洋葱进场什么样,出去就是什么样,不允许在交易区倒袋、扒皮;白菜去掉不要的叶子再进新发地交易;海南菜从产地出来就是包装好的“标准化”农产品……北京商报记者从丰台花乡获悉,从今年起,京城菜篮子——新发地农副产品批发市场开始力推“净菜进京”,以减少垃圾为初级目标,并最终向“标准化”农产品发展。

今年春节后,新发地市场对部分蔬菜进场交易提出了新要求,从大葱、洋葱、大白菜等“主菜”开始,以减少垃圾为初级目标,并最终向“标准化”农产品发展。新发地农产品批发市场总经理张月琳介绍说,“净菜进京”将会分步实施,眼

下是把蔬菜可能产生的垃圾挡在市场之外,未来还会提供半成品净菜,市民买回家就能直接炒。

此前北京市政协在重点提案督办考察时指出,北京每年有770多万吨蔬菜来自外地,而这些蔬菜会产生230万吨的垃圾。比如土豆、胡萝卜、白薯、藕等根茎类蔬菜经常带着泥土一起进城,大白菜、大葱、芹菜、韭菜、莴苣等的根叶也有将近1/4要扔掉。我国蔬菜水果在流通中的损耗率高达25%-35%,而发达国家一般控制在5%以下。

从今年起,新发地市场采取了多项措施,鼓励商户“净菜”进场交易。比如,净葱进场收取的进场费就比毛葱进场要

优惠。洋葱从产地进京,在运输的过程中外皮容易干裂,不少商户觉得卖相不好,以往都会在交易区倒袋、扒皮,而今年开始,洋葱都是整袋交易,不允许再中途倒袋。大白菜也是要先去掉不要的叶子再进场交易。

张月琳说,此举能减少市场的垃圾总量,进而为北京市的垃圾总量“减负”。另外,减少了农产品中转更换包装的次数,包装材料的浪费也会大大减少。

除了“净菜”进京,新发地还提倡商户推出“标准化”农产品,“鼓励商户推出相对标准的农产品,先推包装标准化和产品标准化”。张月琳说。新发地目前已经内蒙古、上海、山西等地建立了10家

产地市场和200多万亩农产品基地,农产品“标准化”也是从产地分市场和基地就开始做起。

在南菜交易区,商户出售的农产品都加了包装、定了标准,甚至打上了自家的品牌,摆放得整整齐齐。

张月琳介绍,净菜和标准化农产品未来还会“升级”,比如说提供半成品的净菜直供食堂、机关、企业、学校等地,产品进入厨房后减少了一些加工环节,厨房面积和厨房垃圾都会减少,综合成本也会下降。而新发地推出的自有品牌“珍品荟”,也将在国内首推限定价、重量、品质的“标准化”果蔬,实现直接扫码结账,可以免去过秤的麻烦。

## · 资讯 ·

### 海淀计划投资161.6亿元聚焦“高精尖”

北京商报讯(记者 韩琮林)海淀区将以政府投资带动有效投资供给,加快项目投资落地。据悉,今年海淀区列入正式投资项目306项,计划投资870.02亿元。

与2015年相比,今年海淀区大额投资项目对全年投资的支撑作用更加突出,棚户区改造、园林、水务、交通设施等项目比重进一步提升。在这些投资项目中,高精尖、治理城市病、民生等三类项目计划投资约452.18亿元,占870亿元投资任务的51.97%。其中,“高精尖”产业投资项目70项,计划投资161.6亿元,推动形成“建成投产一批、在建一批、前期推进一批”的良性循环。同时,政府投资项目将逐步加大海淀区原创高新技术及节能环保产品、技术、服务的应用比例,推动更多高新技术产业应用项目在海淀实施。

### 康庄北菜园有机菜春节宅配翻三倍

北京商报讯(记者 方彬楠)来自延庆康庄北菜园的最新统计显示,2016年春节期间共销售蔬菜8万余斤,单礼盒销售1200余份,共创造经济收入80余万元。

据了解,北菜园紧抓春节这个蔬菜的销售旺季,推出多种有机菜礼盒,采取“互联网+”店商销售、超市直供、宅配等方式,做好春节期间的有机菜销售。春节期间宅配相较去年翻了三倍。为满足广大用户的需求,北菜园在年前培育出30多种蔬菜,包括京水菜、屈麻菜等新型蔬菜,春节期间集中大量上市,满足了不同人群的需求。

康庄镇的有机蔬菜种植基地是延庆地区名气最大的种植基地之一,这里也是延庆最大的有机蔬菜种植基地,每年向市场提供各色有机蔬菜100万公斤。

提起康庄镇的有机蔬菜,不能不提北京北菜园农产品产销专业合作社。据北京北菜园农产品产销专业合作社(联合社)理事长赵玉忠介绍,他们种植和经营的蔬菜全部都是有机的,目前有300多亩的有机蔬菜基地,除了有机蔬菜,北菜园农产品产销专业合作社产品还涵盖了水果、杂粮、禽蛋奶肉等十余类上百个品种。

### 雁栖开发区企业获16件北京著名商标

北京商报讯(记者 方彬楠)记者日前从北京雁栖经济开发区获悉,截至今年2月,雁栖开发区奥瑞金、御食园、英茂药业、奥星恒迅、联合荣大等14家企业共获得16件北京市著名商标,其中奥星恒迅和联合荣大均获得2件著名商标,主要涵盖食品饮料、生物医药、新材料等领域。

北京市著名商标是指在市场上享有较高声誉、为相关公众所熟知、并依照《北京市著名商标认定和保护办法》予以认定的注册商标。被认定为北京市著名商标后,可获得一定资金的支持。

雁栖开发区将联合区工商局对园区企业商标数量、标识等情况进行动态跟踪,积极组织区内重点企业参加商标培训,协助企业填写中关村商标资助金申报材料,完成资料的上报和资金的审批工作。

## 图片新闻

### 通州今夏将“喝”上“南水”



位于台湖镇的通州水厂工程正在加紧建设。作为南水北调配套工程的通州水厂今年6月底将具备接水条件,一期工程可实现日供水量20万吨,通州人今夏有望喝上南来水,城区用水紧张问题将得到有效缓解。

通州水厂工程是北京南水北调配套工程的重点项目之一,位于京沈高速北侧,台湖镇铺头村东,萧太后河北岸。工程拟分三期建设,总规模占地面积约18.2公顷,远期供水能力60万吨/日。水厂建成后将全部使用南水北调来水,三期工程建成后,除了新城地区,周边乡镇也将逐步用上南来水,规划供水服务面积155平方公里,服务人口120万人。“目前水厂一期工程钢筋混凝土主体结构部分已经全部完成,总工程量已完成50%。顺利的话二期工程年底可实现开工。”通州水厂工程建设负责人黄铁塔介绍说。

北京商报记者 方彬楠/文 通讯员 常鸣/摄

### 中科院携手丰台共推“智能”新技术

北京商报讯(记者 方彬楠)丰台区人民政府、中国科学院自动化研究所、中国科学院国有资产经营有限责任公司三方日前就“推进‘智能’新技术政产学研合作”、中科院“智能”新技术孵化转化中心落户丰台达成合作协议,标志着中科院“智能”新技术孵化转化中心正式落户丰台。这将对丰台及周边地区的经济社会发展产生积极的推动作用。

丰台区区长冀岩表示,丰台区与中科院联手建设“智能”新技术孵化转化中心,代表着丰台区地域优势和中科院“智”资源的对接融合,是科研院所和地方政府成功合

作的典范,必将对丰台区科技创新工作和大院大所大企科技成果转化落地产生积极的影响,具有很强的借鉴意义。

“孵化转化中心”将由北京中自投资管理有限公司、中科院创新孵化投资有限公司和北京丰台科技园建设发展有限公司共同组建公司开展实体运营。根据计划,“孵化转化中心”将结合优势要素,集技术创新、企业孵化、金融服务、产业辐射于一体,围绕“类脑智能技术”、“智能信息处理与计算”、“先进制造与智能硬件”、“智能机器人”及“智慧物联”等技术领域开展

项目成果转化。

据了解,2015年以来,丰台以科技创新与创业生态体系为着力点,建设“丰台区科技创新与创业资源池”,开始与中科院自动化所建立密切联系,共同探索院地合作的方法和途径。“在双方的共同努力和探索下,最终找到了合作点,提出了充分发挥中国科学院的智库优势,通过市场化运作有机整合‘智能’新技术方面的科技成果和人才资源,共同建设‘智能新技术孵化转化中心’的思路。”丰台区科委主任朱京宁表示,本次签约可以看做是双方迈出了互利共赢的第一步。

### 通州布局“环球影城”全产业链

北京商报讯(记者 方彬楠)记者日前从通州区获悉,通州将以环球主题公园为依托,着力打造科技、文化融合发展的全产业链。今年9月,这个全产业链规划方案将形成初稿。据悉,这也是2016年通州区政府折子工程。

据介绍,北京环球主题公园项目作为经国务院批准、中美合资在京建设的重大旅游文化产业项目,符合党中央对北京发展和首都城市战略定位,具有转型发展、低碳创新、高附加值等特点,对于转变经济发展方式、加快构建高精尖经济结构、推进服务业

扩大开放具有重要意义。

为了完成主题公园全产业链规划方案的研究和编制工作,管委会专门聘请了来自北京大学、北咨公司以及北工大的三个团队来进行研究设计。“文化旅游区应该是这样一个‘四梁’支撑的产业体系,包括文化旅游和传媒的交融,这也是文化旅游区和环球主题公园的结合点,第二个是体验观光和创意创新产业,第三个是金融和全时商务的交叉,第四个是高端商务与时尚感知互相交融。”北京大学政府管理学院教授张波提出。

“环球主题公园将对通州的文化产业、现代观光业、农业以及工业等产生一定影响,尤其是文化产业以及与之相关联的产业,这些产业的发展能在工业园区淘汰落后产能之后给予其一个有益的补充,我们希望能利用环球的影响力来服务于通州的产业发展。”文化旅游区管委会副主任王冬生介绍。

据了解,与环球主题公园同步,一批交通配套设施也开始推进,目前,7号线东延与八通线南延两条轨道交通已确定入园,预计于2019年上半年进行轨道试运行。